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　研究を終了しましたので、下記の通り報告します。
	成果の概要
　Abstract
（和文）

　連星中性子星の合体の数値シミュレーションとその際に放射される重力波を数値シミュレーションデータから抽出する方法についての研究を行ってきた。特に、ゲージ不変量による重力波の抽出方法とその際の問題点を明らかにした。
（英文）

　We researched on numerical simulation of coalescing binary neutron stars and a method of extracting gravitational waves from numerical data. In particular, we reveal a method of a gauge invariant extraction of gravitational waves and pointed out some matters to be attended to.
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