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　研究を終了しましたので、下記の通り報告します。
	成果の概要
　Abstract

（和文）
格子ＱＣＤを用いて中性子電気双極子能率（ＮＥＤＭ）を計算し、第一原理計算から導かれるＮＥＤＭの値を決定することを目的とした。本研究により将来のＥＤＭ実験の精度向上により真空のＣＰの破れを表すパラメータθの存在範囲を確定できることが期待される。本年度は前年度で得られた結果の解析に集中したため、特に成果はない。
（英文）
In this study we aim to obtain NEDM from first principle in lattice QCD. From our study we expect to determine the range of θ, which is a CP violation parameter from the phase of QCD vacuum, in future EDM experiment. In this year, since we focus on the analysis for the previous obtained results, we do not have any results.
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