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アブストラクト
　２００字程度でお願い致します。

１．はじめに
　本稿は，Photon Factory Newsの「最近の研究から」のテンプレートです。寄稿して頂いた原稿をできるだけ早くかつ編集段階でのミスなく出版するために作成致しました。「最近の研究から」にご執筆の際にひながたとしてこのままご利用ください。細かい説明が必要な時のために，以下，例文の形で留意点を挙げます。

1-1. 英文タイトル
寄稿論文のタイトルには，上記の例の通り英語タイトルをつけてください。その際，英語氏名は，(1) 姓はすべて大文字，(2) 姓名の順序は自由（Taro KAWATAでもKAWATA Taroでも可）だがどちらかに統一すること，の２点が注意事項です。
1-2. 文中での文献の引用
　文献を引用するときはこのようにかぎ括弧を用いて下さい[1]。場合によっては次のように文中になることもあると思いますが[2-4]，それでも構いません。文献の書き方は本文の後の「引用文献」にあります。ジャーナルの巻名，頁，発行年の順番は，この例の通りで，巻名はボールドにしていただけると統一がとれます。

２．図及び表
　図と表は本文とは別紙にし，キャプションも含めてすべて英語でお願いします（本テンプレート末尾参照）。従って文中で引用するときは，Fig. 1，Table 1のように英語で引用してください。
（注）PFニュースのホームページではではオリジナルカラー版を掲載しますが、印刷時（冊子体）では白黒となるため、予めその点を考慮してグラフ、写真を作成していただけると助かります(2021/3/16追加)。

３．まとめ

謝辞
　放射光共同利用実験の課題番号を記載してください。

著者紹介
　引用文献の後に著者紹介をお願いします。形式は本稿の例のとおりです。顔のスナップ写真を掲載しますので，写真を頂けると幸いです。デジカメ，通常写真いずれでも構いません。著者紹介中，「趣味」欄は省いても構いません。
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Figure Captions

Figure 1. All figures including figure captions should be written in English.

Figure 2. Also, the numbering part of your figure captions should be in bold, as shown.


Table Captions

Table 1. All tables including table captions should also be written in English.

Table 2. Also, the numbering part of your table captions should be in bold, as shown.

