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加速器科学国際育成事業 (IINAS-NX)
加速器科学及び関連分野の人材育成のための取り組み
2024(令和6)年度　実施計画概要

１．計画内容
　実施する活動の計画内容、実施場所、日程、経費、役割分担について、他の財源で支払うものも含め、具体的に書いてください。また次の項目を含めて書いてください。ページを追加しても構いません。
1)スクールについては、時間割の案と講師の案。
2)教材開発については、教材の具体的な案。
3)講演会については、予定しているタイトルと講演者
4)教育加速器(KETA)を使う場合は、運転モードと運転時間。
　申請書と同じ文面でも構いませんが、異なる場合はその部分がわかるようにしてください。
　この活動では．．．．




２．会議費
　本経費を会議費（レセプション、バンケット、昼食など飲食の提供）に使う場合は、対象となる人 （スクール参加者、講師、開催者など)、一人当たりの予算の予定、本経費でアルコール飲料を支払うかなど、使途内容を詳しく説明してください。
　なお、KEKの予算として執行する場合、出張を伴わないKEK職員に会議費を支払うことはできません。その他「高エネルギー加速器研究機構会議費支出基準」に則り適切に執行してください。
該当なし／詳しい説明．．．．．．


３．エクスカーション代
　本経費でエクスカーション代を支払う場合は、エクスカーションの案、対象となる人（スクール参加者、講師、開催者など)、予算の内訳の予定などを詳しく説明してください。
該当なし／探検の案は．．．




